Урок № 52. Решение логических задач.
Цель урока: 
· Формирование умений и навыков, носящих в современных условиях общенаучный и обще

интеллектуальный характер.

· Развитие умения применять законы логики и правила преобразования сложных логических выражений.

· Научиться составлять программы на алгоритмическом языке для решения логических задач.

Задачи урока: 

· Воспитательная – развитие познавательного интереса, воспитание информационной культуры.

· Учебная – способствовать формированию целостной картины об использовании аппарата алгебры логики.

· Развивающая – развитие алгоритмического мышления, памяти, внимательности.

ХОД УРОКА

1. Организационный этап (2 мин.)

2.  Подготовка учащихся к активной учебно-познавательной деятельности на основном этапе занятия (5 мин.)

3. Решение задач.
1. Классный руководитель пожаловался директору, что у него в классе появилась компания из 3-х учеников, один из которых всегда говорит правду, другой всегда лжет, а третий говорит через раз то ложь, то правду. Директор знает, что их зовут Коля, Саша и Миша, но не знает, кто из них правдив, а кто – нет. Однажды все трое прогуляли урок астрономии. Директор знает, что никогда раньше никто из них не прогуливал астрономию. Он вызвал всех троих в кабинет и поговорил с мальчиками. Коля сказал: «Я всегда прогуливаю астрономию. Не верьте тому, что скажет Саша». Саша сказал: «Это был мой первый прогул этого предмета». Миша сказал: «Все, что говорит Коля, – правда». Директор понял, кто из них кто. Расположите первые буквы имен мальчиков в порядке: «говорит всегда правду», «всегда лжет», «говорит правду через раз». (Пример: если бы имена мальчиков были Рома, Толя и Вася, ответ мог бы быть: РТВ  
2. Перед началом Турнира Четырех болельщики высказали следующие предположения по поводу своих кумиров: А) Макс победит, Билл – второй;

В) Билл – третий, Ник – первый; 

С) Макс – последний, а первый – Джон. Когда соревнования закончились, оказалось, что каждый из болельщиков был прав только в одном из своих прогнозов. Какое место на турнире заняли Джон, Ник, Билл, Макс? (В ответе перечислите подряд без пробелов места участников в указанном порядке имен.)
3. На одной улице стоят в ряд 4 дома, в каждом из них живет по одному человеку. Их зовут Василий, Семен, Геннадий и Иван.  Известно, что все они имеют разные профессии: скрипач, столяр, охотник и врач. Известно, что 

  (1) Столяр живет правее охотника.

  (2) Врач живет левее охотника. 

  (3) Скрипач живет с краю.

  (4) Скрипач живет рядом с врачом.

  (5) Семен не скрипач и не живет рядом со скрипачом.

  (6) Иван живет рядом с охотником.

  (7) Василий живет правее врача.

  (8) Василий живет через дом от Ивана.

Определите, кто где живет, и запишите начальные буквы имен жильцов всех домов слева направо. Например, если бы в домах жили (слева направо) Кирилл, Олег, Мефодий и Пафнутий, ответ был бы КОМП. ГИСВ
4. Подведение итогов (1 мин.) 

Для решения логических задач выбирается тот метод, который наиболее подходит к условию заданной логической задачи и тот способ, которым лучше всего владеет исследователь данной задачи.

5. Домашнее задание
4. Восемь школьников оставались в классе на перемене, и один из них разбил окно. На вопрос директора, кто это сделал, были получены следующие ответы:

  Егор: «Разбил Андрей»!

 Света: «Вика разбила»!

Оля: «Разбила Света».

 Миша: «Это кто-то с улицы»!

 Надя: «Да, Оля права»
  Коля: «Это либо Вика, либо Света»!
 Андрей: «Ни Вика, ни Света этого не делали»!

Вика: «Андрей не бил»!

Кто разбил окно, если известно, что из этих высказываний истинно ровно три. Ответ запишите в виде первой буквы имени.
